
Ⅱ.３ 基礎集計・コード表：留置調査票 B 票 
 

 

 

Q1 あなたは、平均して１日に何時間くらいテレビを見ますか。まったく見ない方は０(ゼロ)とご記

入ください。 

HRTV テレビ視聴時間（AB 共通 A 票 Q1） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

実数記入 0 時間くらい 58 2.5 

 
1 時間くらい 289 12.4 

 
2 時間くらい 491 21.0 

 
3 時間くらい 526 22.5 

 
4 時間くらい 320 13.7 

 
5 時間くらい 285 12.2 

 
6 時間くらい 162 6.9 

 
7 時間くらい 45 1.9 

 
8 時間くらい 50 2.1 

 
9 時間くらい 11 0.5 

 
10 時間くらい 47 2.0 

 
11 時間以上 35 1.5 

999 無回答 16 0.7 

 
計 2335 100.0 

 

Q2 あなたは、１ヶ月に何冊くらい本を読みますか。（マンガ、雑誌を除く） 

FQ5READ １ヶ月の読書冊数（AB 共通 A 票 Q2） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

0 ほとんど読まない 1172 50.2 

1 １冊程度 651 27.9 

2 ２冊程度 235 10.1 

3 ３冊程度 115 4.9 

4 ４冊以上 146 6.3 

9 無回答 16 0.7 

 
計 2335 100.0 

 

Q3 あなたは、どのくらいの頻度で新聞を読みますか。 

FQ5NEWSP 新聞を読む頻度（AB 共通 A 票 Q3） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 ほぼ毎日 1523 65.2 

2 週数回 233 10.0 

3 週 1 回程度 94 4.0 

4 それ以下 158 6.8 

5 まったく読まない 318 13.6 

9 無回答 9 0.4 

 
計 2335 100.0 
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Q4 次の項目で、あなたが利用しているものすべてに○をつけてください。 

DOCOMPJ～DONONEX 利用通信媒体（AB 共通 B 票 Q4-1） 

ｺｰﾄﾞ    

0 非選択   

1 選択   

9 無回答   

 

多重回答  選択者数 ％ 

DOCOMPJ 1 パソコン（職場・学校で） 819 35.1 

DOCOMPP 2 パソコン（自宅で） 1197 51.3 

DOPHS 3 携帯電話（PHS を含む） 1968 84.3 

DONONEX 4 いずれも利用していない 285 12.2 

 該当者数 2332 100.0 

 

Q5 あなたは現在、定期的に運動やスポーツ（ウォーキング、水泳、野球など）を行なっていますか。 

FQSPORT 定期的に行なうスポーツ：頻度（AB 共通 A 票 Q5） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 週に数回以上 535 22.9 

2 週に１回程度 350 15.0 

3 月に１回程度 141 6.0 

4 年に数回程度 168 7.2 

5 ほとんどしない 1133 48.5 

9 無回答 8 0.3 

 
計 2335 100.0 

 

Q6 あなたは、どのくらいの頻度で１泊以上の旅行（仕事以外）をしますか。 

FQ5TRIP １泊以上の旅行頻度（AB 共通 A 票 Q6） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 月に数回 10 0.4 

2 月に１回程度 49 2.1 

3 年に数回 739 31.6 

4 年に１回程度 807 34.6 

5 まったくしない 719 30.8 

9 無回答 11 0.5 

 
計 2335 100.0 

 

Q7 あなたは、どのくらいの頻度で次のことをしていますか。 

 

A 家族と一緒の夕食 

FQ7FFDNR 家族と一緒の夕食：頻度（AB 共通 A 票 Q7A） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 ほぼ毎日 1530 65.5 

2 週に数回 379 16.2 

3 週に 1 回程度 119 5.1 

4 月に 1 回程度 54 2.3 

5 年に数回 69 3.0 

6 年に 1 回程度 14 0.6 

7 まったくしていない 156 6.7 

9 無回答 14 0.6 

 
計 2335 100.0 

  

2



B 友人との会食や集まり 

FQ7FRSEE 友人との会食：頻度（AB 共通 A 票 Q7B） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 ほぼ毎日 19 0.8 

2 週に数回 120 5.1 

3 週に 1 回程度 296 12.7 

4 月に 1 回程度 693 29.7 

5 年に数回 709 30.4 

6 年に 1 回程度 192 8.2 

7 まったくしていない 290 12.4 

9 無回答 16 0.7 

 
計 2335 100.0 

 

C 夕食の用意 

FQ7CKDNR 夕食の用意：頻度（本人）（AB 共通 A 票 Q7C） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 ほぼ毎日 1085 46.5 

2 週に数回 236 10.1 

3 週に 1 回程度 148 6.3 

4 月に 1 回程度 101 4.3 

5 年に数回 166 7.1 

6 年に 1 回程度 47 2.0 

7 まったくしていない 537 23.0 

9 無回答 15 0.6 

 
計 2335 100.0 

 

D 洗濯 

FQ7WASH 洗濯：頻度（本人）（AB 共通 A 票 Q7D） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 ほぼ毎日 905 38.8 

2 週に数回 435 18.6 

3 週に 1 回程度 186 8.0 

4 月に 1 回程度 67 2.9 

5 年に数回 142 6.1 

6 年に 1 回程度 39 1.7 

7 まったくしていない 544 23.3 

9 無回答 17 0.7 

 
計 2335 100.0 

 

E 買い物（日用品や食料品の買い物） 

FQ7SHOP 買い物：頻度（本人）（AB 共通 A 票 Q7E） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 ほぼ毎日 452 19.4 

2 週に数回 872 37.3 

3 週に 1 回程度 530 22.7 

4 月に 1 回程度 185 7.9 

5 年に数回 96 4.1 

6 年に 1 回程度 19 0.8 

7 まったくしていない 171 7.3 

9 無回答 10 0.4 

 
計 2335 100.0 
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F 家の掃除 

FQ7CLEAN 家の掃除：頻度（本人）（AB 共通 A 票 Q7F） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 ほぼ毎日 558 23.9 

2 週に数回 567 24.3 

3 週に 1 回程度 484 20.7 

4 月に 1 回程度 236 10.1 

5 年に数回 201 8.6 

6 年に 1 回程度 34 1.5 

7 まったくしていない 246 10.5 

9 無回答 9 0.4 

 
計 2335 100.0 

 

G ゴミ出し 

FQ7GARB ゴミ出し：頻度（本人）（AB 共通 A 票 Q7G） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 ほぼ毎日 252 10.8 

2 週に数回 1092 46.8 

3 週に 1 回程度 307 13.1 

4 月に 1 回程度 145 6.2 

5 年に数回 129 5.5 

6 年に 1 回程度 38 1.6 

7 まったくしていない 367 15.7 

9 無回答 5 0.2 

 
計 2335 100.0 

 

Q8 あなたの現在の健康状態は、いかがですか。 

OP5HLTHE 健康状態（本人）（EASS 尺度） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 非常に良い 410 17.6 

2 ・ 729 31.2 

3 ・ 884 37.9 

4 ・ 273 11.7 

5 非常に悪い 37 1.6 

9 無回答 2 0.1 

 
計 2335 100.0 

 

Q9 過去５年間に、深く心に傷を受けるような衝撃的なできごと（例えば、離婚、失業、大きな病気

やケガ、身近な人の死）を何回経験しましたか。 

XTRAUM5Y トラウマの回数（AB 共通 A 票 Q12） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

0 なし 838 35.9 

1 １回 682 29.2 

2 ２回 461 19.7 

3 ３回 204 8.7 

4 ４回以上 142 6.1 

9 無回答 8 0.3 

 
計 2335 100.0 
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Q10 生活面に関する以下の項目について、あなたはどのくらい満足していますか。回答例のように、

それぞれについて番号（１～５）を１つ選んでください。 

 

A 住んでいる地域 

ST5AREAY 生活満足度：居住地域（AB 共通 A 票 Q13A） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 満足 703 30.1 

2 ・ 671 28.7 

3 ・ 695 29.8 

4 ・ 194 8.3 

5 不満 50 2.1 

9 無回答 22 0.9 

 
計 2335 100.0 

 

B 余暇の過ごし方 

ST5LEISY 生活満足度：余暇利用（AB 共通 A 票 Q13B） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 満足 453 19.4 

2 ・ 652 27.9 

3 ・ 892 38.2 

4 ・ 241 10.3 

5 不満 63 2.7 

9 無回答 34 1.5 

 
計 2335 100.0 

 

C 家庭生活 

ST5LIFEY 生活満足度：家庭生活（AB 共通 A 票 Q13C） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 満足 654 28.0 

2 ・ 703 30.1 

3 ・ 753 32.2 

4 ・ 150 6.4 

5 不満 52 2.2 

9 無回答 23 1.0 

 
計 2335 100.0 

 

D 現在の家計の状態 

ST5ECNY 生活満足度：家計状態（AB 共通 A 票 Q13D） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 満足 325 13.9 

2 ・ 518 22.2 

3 ・ 822 35.2 

4 ・ 461 19.7 

5 不満 184 7.9 

9 無回答 25 1.1 

 
計 2335 100.0 
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E 友人関係 

ST5FRIY 生活満足度：友人関係（AB 共通 A 票 Q13E） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 満足 561 24.0 

2 ・ 668 28.6 

3 ・ 887 38.0 

4 ・ 155 6.6 

5 不満 34 1.5 

9 無回答 30 1.3 

 
計 2335 100.0 

 

F 健康状態 

ST5HLTHY 生活満足度：健康状態（AB 共通 A 票 Q13F） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 満足 387 16.6 

2 ・ 658 28.2 

3 ・ 869 37.2 

4 ・ 327 14.0 

5 不満 77 3.3 

9 無回答 17 0.7 

 
計 2335 100.0 

 

G 配偶者（夫や妻）との関係 

ST5SSREL 生活満足度：配偶者との関係（AB 共通 A 票 Q13G） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 満足 578 24.8 

2 ・ 481 20.6 

3 ・ 421 18.0 

4 ・ 96 4.1 

5 不満 54 2.3 

6 配偶者はいない 680 29.1 

9 無回答 25 1.1 

 
計 2335 100.0 

 

Q11 全体として、あなたは、現在幸せですか。 

OP5HAPPE 幸福度（EASS 尺度） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 非常に幸せ 450 19.3 

2 ・ 993 42.5 

3 ・ 733 31.4 

4 ・ 122 5.2 

5 非常に不幸せ 26 1.1 

9 無回答 11 0.5 

 
計 2335 100.0 
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Q12 あなたは以下のことについて、どう思いますか。ご自身についてお答えください。 

 

A 私には将来の希望がもてず、物事がよい方向に行くとは考えられない 

NOFUTR 希望のなさ：将来の希望が持てない（AB 共通 A 票 Q15A） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 強く賛成 77 3.3 

2 どちらかといえば賛成 260 11.1 

3 どちらともいえない 1165 49.9 

4 どちらかといえば反対 502 21.5 

5 強く反対 310 13.3 

9 無回答 21 0.9 

 
計 2335 100.0 

 

 

B 私が目指している目標は達成できないだろう 

NOGOAL 希望のなさ：目標は達成できない（AB 共通 A 票 Q15B） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 強く賛成 74 3.2 

2 どちらかといえば賛成 239 10.2 

3 どちらともいえない 1259 53.9 

4 どちらかといえば反対 458 19.6 

5 強く反対 280 12.0 

9 無回答 25 1.1 

 
計 2335 100.0 

 

Q13 次にあげるのは、過去１カ月間に、あなたがどのように感じたかについての質問です。 

 

A おちついていておだやかな気分でしたか 

SFMHPEAC 精神的健康：おちついた気分（AB 共通 A 票 Q16A） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 いつも 166 7.1 

2 ほとんどいつも 969 41.5 

3 ときどき 814 34.9 

4 まれに 264 11.3 

5 ぜんぜんない 111 4.8 

9 無回答 11 0.5 

 
計 2335 100.0 

 

B 活力（エネルギー）にあふれていましたか 

SFMHENGY 精神的健康：活力にあふれる（AB 共通 A 票 Q16B） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 いつも 113 4.8 

2 ほとんどいつも 629 26.9 

3 ときどき 1013 43.4 

4 まれに 403 17.3 

5 ぜんぜんない 160 6.9 

9 無回答 17 0.7 

 
計 2335 100.0 
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C おちこんで、ゆううつな気分でしたか 

SFMHDPRS 精神的健康：おちこんだ気分（AB 共通 A 票 Q16C） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 いつも 41 1.8 

2 ほとんどいつも 146 6.3 

3 ときどき 730 31.3 

4 まれに 828 35.5 

5 ぜんぜんない 582 24.9 

9 無回答 8 0.3 

 
計 2335 100.0 

 

Q14 色についてお尋ねします。あなたがもっとも好きな色と、今の時代をあらわす色を、それぞれ 

1 つだけ○をつけてください。 

 

A もっとも好きな色 

COLFAV 好きな色（AB 共通 A 票 Q17A） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 赤色 189 8.1 

2 だいだい色 165 7.1 

3 黄色 163 7.0 

4 黄緑色 107 4.6 

5 緑色 330 14.1 

6 青色 456 19.5 

7 紫色 186 8.0 

8 ピンク色 285 12.2 

9 茶色 78 3.3 

10 白色 164 7.0 

11 灰色 34 1.5 

12 黒色 141 6.0 

99 無回答 37 1.6 

 
計 2335 100.0 

 

B 今の時代をあらわす色 

COLMOD 今の時代をあらわす色（AB 共通 A 票 Q17B） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 赤色 35 1.5 

2 だいだい色 43 1.8 

3 黄色 85 3.6 

4 黄緑色 41 1.8 

5 緑色 79 3.4 

6 青色 167 7.2 

7 紫色 111 4.8 

8 ピンク色 30 1.3 

9 茶色 282 12.1 

10 白色 100 4.3 

11 灰色 1192 51.0 

12 黒色 122 5.2 

99 無回答 48 2.1 

 
計 2335 100.0 
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Q15 あなたの現在のお住まいは、この中のどれにあたりますか。 

OWNHOUSE 居住形態：持ち家（AB 共通 A 票 Q18） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 持ち家（親などが持ち主の場合も含む） 1859 79.6 

2 民間の賃貸住宅 330 14.1 

3 社宅・公務員住宅等の給与住宅 49 2.1 

4 公社・公団等の公営の賃貸住宅 79 3.4 

5 その他（具体的に                ） 7 0.3 

9 無回答 11 0.5 

 
計 2335 100.0 

 

Q16 次の項目で、あなたのご自宅で利用しているものすべてに○をつけてください。 

DOECSLP～DOECNONE エコ商品の利用（AB 共通 A 票 Q19） 

ｺｰﾄﾞ    

0 非選択   

1 選択   

9 無回答   

 

多重回答  選択者数 ％ 

DOECSLP 1 ソーラーパネル（太陽光発電） 93 4.0 

DOECMNP 2 深夜電力（深夜電力の割引契約） 361 15.5 

DOECWC 3 エコウィル（ガス発電給湯暖冷房システム）・エコキュ 

ート（自然冷媒ヒートポンプ式電気給湯機）など 
250 10.7 

DOECLMC 4 低公害車（LPG 車やハイブリッド車、電気自動車など） 186 8.0 

DOECNONE 5 いずれも利用していない 1690 72.4 

 該当者数 2335 100.0 

 

Q17 あなたは、以下の事項をどのくらい行ないますか。 

 

A 電気は、こまめに消す 

FQ4DENKI 電気はこまめに消す（AB 共通 A 票 Q20A） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 よくする 1254 53.7 

2 時々する 850 36.4 

3 あまりしない 188 8.1 

4 全くしない 39 1.7 

9 無回答 4 0.2 

 
計 2335 100.0 

 

B 消費電力を減らす工夫をする 

FQ4ELC 消費電力を減らす工夫（AB 共通 A 票 Q20B） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 
 

1 よくする 718 30.7 

2 時々する 1070 45.8 

3 あまりしない 463 19.8 

4 まったくしない 74 3.2 

9 無回答 10 0.4 

 
計 2335 100.0 
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Q18 あなたは、現在の地域にどれくらい住んでいますか。 

XLIVEYR 現在の居住地域への居住年数（AB 共通 A 票 Q21） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 生まれてからずっと 388 16.6 

2 １年未満 55 2.4 

3 １年～３年未満 122 5.2 

4 ３年～５年未満 100 4.3 

5 ５年～10 年未満 238 10.2 

6 10 年～20 年未満 411 17.6 

7 20 年～30 年未満 326 14.0 

8 30 年以上 689 29.5 

99 無回答 6 0.3 

 
計 2335 100.0 

 

Q19 あなたは、これからも現在の地域に住みたいと思いますか。 

WLLIVE 現在の居住地域に住み続けたいか（AB 共通 A 票 Q22） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 ずっと住みたい 1208 51.7 

2 当分の間は住みたい 839 35.9 

3 できれば他の地域に引越したい 258 11.0 

4 すぐにも他の地域に引越したい 23 1.0 

9 無回答 7 0.3 

 
計 2335 100.0 

 

Q20 この２～３年の間に、あなたの経済状態はどう変わりましたか。 

OP3ECN3A 家計状態の変化（AB 共通 A 票 Q27） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 良くなった 173 7.4 

2 悪くなった 972 41.6 

3 変わらない 1184 50.7 

9 無回答 6 0.3 

 
計 2335 100.0 

 

Q21 世間一般と比べて、あなたの世帯収入はどれくらいですか。 

OP5FFINX 世帯収入のレベル（AB 共通 A 票 Q28） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 平均よりかなり少ない 272 11.6 

2 平均より少ない 761 32.6 

3 ほぼ平均 952 40.8 

4 平均より多い 305 13.1 

5 平均よりかなり多い 25 1.1 

9 無回答 20 0.9 

 
計 2335 100.0 
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Q22 あなたが 15 歳の頃のあなたの世帯収入は、当時の平均的な世帯と比べて、どうでしたか。 

OPFFIX15 15 歳の頃の世帯収入レベル（AB 共通 A 票 Q29） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 平均よりかなり少ない 220 9.4 

2 平均より少ない 578 24.8 

3 ほぼ平均 1023 43.8 

4 平均より多い 393 16.8 

5 平均よりかなり多い 66 2.8 

9 無回答 55 2.4 

 
計 2335 100.0 

 

Q23 中学３年生の頃、あなたの成績は学年の中でどれくらいだったと思いますか。戦前の学校の場合

は、義務教育の最後の年の成績について、お答えください。 

OP5SCHPF 中学３年生の頃の成績（AB 共通 A 票 Q30） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 下の方 173 7.4 

2 やや下の方 365 15.6 

3 真ん中のあたり 935 40.0 

4 やや上の方 532 22.8 

5 上の方 310 13.3 

9 無回答 20 0.9 

 
計 2335 100.0 

 

Q24 今の日本の社会には、あなたやあなたの家族の生活水準を向上させる機会が、どのくらいありま

すか。 

OP5CHNCA 生活水準向上機会の有無（AB 共通 A 票 Q31） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 充分にある 56 2.4 

2 少しはある 288 12.3 

3 どちらともいえない 772 33.1 

4 あまりない 937 40.1 

5 まったくない 264 11.3 

9 無回答 18 0.8 

 
計 2335 100.0 

 

Q25 かりに現在の日本の社会全体を、以下の５つの層にわけるとすれば、あなた自身は、どれに入る

と思いますか。 

OP5LEVK 階層帰属意識（AB 共通 A 票 Q33） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 上 22 0.9 

2 中の上 268 11.5 

3 中の中 977 41.8 

4 中の下 829 35.5 

5 下 218 9.3 

9 無回答 21 0.9 

 
計 2335 100.0 
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Q26 今後の生活について、経済的に不安を感じていますか。 

AXECNSF 将来の経済的不安（AB 共通 A 票 Q34） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても感じている 583 25.0 

2 ある程度感じている 1058 45.3 

3 どちらともいえない 343 14.7 

4 あまり感じていない 309 13.2 

5 まったく感じていない 41 1.8 

9 無回答 1 0.0 

 
計 2335 100.0 

 

Q27 あなたは、機会があれば今後ボランティア活動に参加したいと思いますか。 

WLVLDO ボランティア活動への参加：今後の意向（AB 共通 A 票 Q61） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 ぜひ参加したい 164 7.0 

2 できれば参加したい 1276 54.6 

3 参加したいと思わない 876 37.5 

9 無回答 19 0.8 

 
計 2335 100.0 

 

Q28-1 あなたは過去１年間に、以下の寄付をしたことがありますか。あてはまるものすべてに○をつ

けてください。 

XDNTREG～XDNTNONE 寄付の経験（AB 共通 A 票 Q65-1） 

ｺｰﾄﾞ    

0 非選択   

1 選択   

9 無回答   

 

多重回答  選択者数 ％ 

XDNTREG 1 定期的に寄付をした 122 5.2 

XDNTBOX 2 街かどやコンビニなどで募金箱に寄付した 1186 50.8 

XDNTSCH 3 学校や地域の募金活動を通して寄付した 1067 45.7 

XDNTMASS 

 

4 マスコミなどの呼びかけに応じて寄付した（銀行振込み・

インターネット・電話など） 
303 13.0 

XDNTOTHR 5 その他（具体的に            ） 97 4.2 

XDNTNONE 6 寄付はしていない 299 12.8 

 該当者数 2335 100.0 

 
「1 定期的に寄付をした」「2 街かどやコンビニなどで募金箱に寄付した」「3 学校や地域の募金活動を通して寄付した」「4 マ

スコミなどの呼びかけに応じて寄付した（銀行振込み・インターネット・電話など）」「5 その他」の場合 

Q28-2 過去１年間に、合計いくらぐらい寄付しましたか。 

SZDNT 寄付の金額（AB 共通 A 票 Q65-2） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 500 円まで 311 15.7 

2 ～1,000 円 532 26.9 

3 ～5,000 円 599 30.3 

4 ～10,000 円 260 13.1 

5 ～50,000 円 199 10.1 

6 ～100,000 円 36 1.8 

7 ～200,000 円 11 0.6 

8 200,001 円以上 8 0.4 

99 無回答 22 1.1 

 
計 1978 100.0 

88 非該当 357 
 

 
計 2335 
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Q29 以下の項目は、個人や家族の責任でしょうか、国や地方自治体の責任でしょうか。それぞれにつ

いて番号（１～５）を１つ選んでください。 

 

A 高齢者の生活保障（生活費） 

OP5SRWFY 国か個人か：高齢者の生活保障（AB 共通 A 票 Q35A） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 個人や家族の責任 143 6.1 

2 ・ 252 10.8 

3 ・ 644 27.6 

4 ・ 642 27.5 

5 国や自治体の責任 615 26.3 

9 無回答 39 1.7 

 
計 2335 100.0 

 

B 高齢者の医療・介護 

OP5SRMDY 国か個人か：高齢者の医療・介護（AB 共通 A 票 Q35B） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 個人や家族の責任 68 2.9 

2 ・ 149 6.4 

3 ・ 552 23.6 

4 ・ 813 34.8 

5 国や自治体の責任 712 30.5 

9 無回答 41 1.8 

 
計 2335 100.0 

 

C 子どもの教育 

OP5CCED 国か個人か：子どもの教育（AB 共通 A 票 Q35C） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 個人や家族の責任 430 18.4 

2 ・ 494 21.2 

3 ・ 723 31.0 

4 ・ 344 14.7 

5 国や自治体の責任 294 12.6 

9 無回答 50 2.1 

 
計 2335 100.0 

 

D 保育・育児 

OP5CCARE 国か個人か：保育・育児（AB 共通 A 票 Q3D） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 個人や家族の責任 408 17.5 

2 ・ 505 21.6 

3 ・ 733 31.4 

4 ・ 358 15.3 

5 国や自治体の責任 279 11.9 

9 無回答 52 2.2 

 
計 2335 100.0 
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Q30 政治的な考え方を、保守的から革新的までの５段階にわけるとしたら、あなたはどれにあてはま

りますか。 

OP5RADCA 政治意識（保革 5 段階）（AB 共通 A 票 Q36） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 保守的 156 6.7 

2 
 

452 19.4 

3 
 

1185 50.7 

4 
 

370 15.8 

5 革新的 96 4.1 

9 無回答 76 3.3 

 
計 2335 100.0 

 

Q31 「政府は、裕福な家庭と貧しい家庭の収入の差を縮めるために、対策をとるべきだ」という意見

に、あなたは賛成ですか、反対ですか。 

Q5GVEQAA 貧富解消政策への賛否（AB 共通 A 票 Q38） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 賛成 530 22.7 

2 どちらかといえば賛成 733 31.4 

3 どちらともいえない 827 35.4 

4 どちらかといえば反対 172 7.4 

5 反対 57 2.4 

9 無回答 16 0.7 

 
計 2335 100.0 

 

Q32 現在、あなたはどの政党を支持していますか。１つだけ選んでください。 

XX8PLPTY 支持政党（AB 共通 A 票 Q39） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 自民党 386 16.5 

2 民主党 202 8.7 

3 公明党 98 4.2 

4 共産党 28 1.2 

5 社民党 12 0.5 

6 みんなの党 64 2.7 

7 その他の政党（          ） 4 0.2 

8 特に支持する政党はない 1277 54.7 

9 わからない 229 9.8 

10 国民新党 3 0.1 

11 たちあがれ日本 2 0.1 

12 大阪維新の会 11 0.5 

13 沖縄社会大衆党 0 0.0 

99 無回答 19 0.8 

 
計 2335 100.0 

コード「10～13」は「7 その他の政党」の具体的記述から追加した。 
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Q33 政権を担当する能力があるのはどの政党だと思いますか。あてはまるものすべてに○をつけてく

ださい。 

OLDPOK～OISHINOK 政権担当能力政党（AB 共通 A 票 Q40） 

ｺｰﾄﾞ    

0 非選択   

1 選択   

9 無回答   

 

多重回答  選択者数 ％ 

OLDPOK 1 自民党 570 24.4 

ODPOK 2 民主党 273 11.7 

OKOMEIOK 3 公明党 100 4.3 

OCOMMPOK 4 共産党 21 0.9 

OSDPOK 5 社民党 13 0.6 

OMINNAOK 6 みんなの党 74 3.2 

OOTHEROK 7 その他の政党（          ） 11 0.5 

ONOPLPOK 8 そのような政党はない 911 39.0 

OPLPDONT 9 わからない 617 26.4 

OKOKUMOK 国民新党 1 0.0 

OTACHIOK たちあがれ日本 1 0.0 

OSHINTOK 新党日本 0 0.0 

OISHINOK 大阪維新の会 13 0.6 

 該当者数 2335 100.0 
OKOKUMOK～OISHINOK は「7 その他の政党」の具体的記述から追加した 

 

Q34 今後、どのような政権ができるのが望ましいと思いますか。1 つだけ選んでください。 

DESADMIN 望ましい政権（AB 共通 A 票 Q41） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 民主党中心の政権 87 3.7 

2 自民党中心の政権 279 11.9 

3 民主党と自民党を中心とする連立政権 417 17.9 

4 国（中央）の政党再編による新しい枠組みの政権 454 19.4 

5 地方の政党を含む政党再編による新しい枠組みの政権 760 32.5 

6 その他（具体的に                 ） 174 7.5 

9 無回答 164 7.0 

 
計 2335 100.0 

 

Q35 あなたが生活している地域に外国人が増えることに賛成ですか、反対ですか。 

QFNRINCR 外国人増加の賛否（AB 共通 A 票 Q42） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 賛成 934 40.0 

2 反対 1284 55.0 

9 無回答 117 5.0 

 
計 2335 100.0 

 

Q36 あなたの家から１キロ（徒歩 15 分程度）以内で、夜の一人歩きが危ない場所はありますか。 

FEARWALK 自宅周辺の危険な場所の有無（AB 共通 A 票 Q43） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 はい 1261 54.0 

2 いいえ 1044 44.7 

9 無回答 30 1.3 

 
計 2335 100.0 
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Q37 過去１年間に、力ずくで物品を奪い取られたこと（例えば、強盗、恐喝やひったくり）がありま

すか。 

XROBBD1Y 強盗等の被害経験（AB 共通 A 票 Q44） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 はい 18 0.8 

2 いいえ 2311 99.0 

9 無回答 6 0.3 

 
計 2335 100.0 

 

Q38 過去１年間に、あなたの家は空き巣に入られたことがありますか。 

XSTOLN1Y 空き巣被害経験（AB 共通 A 票 Q45） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 はい 38 1.6 

2 いいえ 2291 98.1 

9 無回答 6 0.3 

 
計 2335 100.0 

 

Q39 一般に、家庭にとって理想的な子どもの数は何人だと思いますか。 

APPCCNUM 理想的な子どもの人数（一般論）（AB 共通 A 票 Q46） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

0 ０人 6 0.3 

1 １人 11 0.5 

2 ２人 1014 43.4 

3 ３人 1201 51.4 

4 ４人 67 2.9 

5 ５人以上（具体的に   人） 16 0.7 

9 無回答 20 0.9 

 
計 2335 100.0 

 
「5 ５人以上の場合」の場合 

APPCCNMX 理想的な子どもの人数：5 人以上の場合（具体的記述） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

実数記入 ５人 4 25.0 

 
６人 2 12.5 

 
７人 2 12.5 

 
９人 1 6.3 

999 無回答 7 43.8 

 
計 16 100.0 

888 非該当 2319 
 

 
計 2335 

 
 

Q40 あなたは一般に、三世代同居（親・子・孫の同居）は望ましいことだと考えますか。 

OP2GNR 三世代同居観（AB 共通 A 票 Q48） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 
 

1 望ましい 1598 68.4 

2 望ましくない 694 29.7 

9 無回答 43 1.8 

 
計 2335 100.0 
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Q41 次の A～F の意見について、あなたは賛成ですか、反対ですか。 

 

A 結婚しても、相手に満足できないときは、いつでも離婚すればよい 

Q4DIVOK 意見についての賛否：離婚（AB 共通 A 票 Q52A） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 賛成 143 6.1 

2 どちらかといえば賛成 556 23.8 

3 どちらかといえば反対 1150 49.3 

4 反対 443 19.0 

9 無回答 43 1.8 

 
計 2335 100.0 

 

B 夫に充分な収入がある場合には、妻は仕事をもたない方がよい 

Q4WWJBIA 意見についての賛否：妻の仕事（AB 共通 A 票 Q52B） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 賛成 323 13.8 

2 どちらかといえば賛成 726 31.1 

3 どちらかといえば反対 889 38.1 

4 反対 358 15.3 

9 無回答 39 1.7 

 
計 2335 100.0 

 

C なんといっても女性の幸福は結婚にある 

Q4WNMGA 意見についての賛否：女性の幸福（AB 共通 A 票 Q52C） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 賛成 224 9.6 

2 どちらかといえば賛成 811 34.7 

3 どちらかといえば反対 820 35.1 

4 反対 412 17.6 

9 無回答 68 2.9 

 
計 2335 100.0 

 

D 夫は外で働き、妻は家庭を守るべきだ 

Q4WWHHX 意見についての賛否：性役割分担（AB 共通 A 票 Q52E） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 賛成 274 11.7 

2 どちらかといえば賛成 807 34.6 

3 どちらかといえば反対 784 33.6 

4 反対 418 17.9 

9 無回答 52 2.2 

 
計 2335 100.0 

 

E なんといっても男性の幸福は結婚にある 

Q4MNMGA 意見についての賛否：男性の幸福（AB 共通 A 票 Q52F） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 賛成 238 10.2 

2 どちらかといえば賛成 842 36.1 

3 どちらかといえば反対 781 33.4 

4 反対 401 17.2 

9 無回答 73 3.1 

 
計 2335 100.0 
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F 妻にとっては、自分の仕事をもつよりも、夫の仕事の手助けをする方が大切である 

Q4WWHPHH 意見についての賛否：妻は夫の手助け（AB 共通 A 票 Q52I） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 賛成 266 11.4 

2 どちらかといえば賛成 791 33.9 

3 どちらかといえば反対 878 37.6 

4 反対 347 14.9 

9 無回答 53 2.3 

 
計 2335 100.0 

 

Q42 「国民の生活水準が低くなっても、電力消費を少なくするべきだ」という意見に、あなたは賛成

ですか、反対ですか。 

Q4SAVELC 意見への賛否：生活水準が低くなっても、電力消費を少なくするべきだ（AB 共通 A 票 Q49） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 賛成 311 13.3 

2 どちらかといえば賛成 949 40.6 

3 どちらかといえば反対 809 34.6 

4 反対 199 8.5 

9 無回答 67 2.9 

 
計 2335 100.0 

 

Q43 あなたは消費税をどのくらいにすべきだと思いますか。 

OPCNSMTX 適切な消費税率への意見（AB 共通 A 票 Q51） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 ０％ 137 5.9 

2 １～４％ 82 3.5 

3 ５％（現在） 1185 50.7 

4 ６～９％ 452 19.4 

5 10～14％ 375 16.1 

6 15％以上 69 3.0 

9 無回答 35 1.5 

 
計 2335 100.0 

 

Q44-1 あなたは、信仰している宗教がありますか。 

DORL 信仰する宗教の有無（本人）（AB 共通 A 票 Q68-1） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 ある 251 10.7 

2 特に信仰していないが、家の宗教はある 522 22.4 

3 ない 1520 65.1 

9 無回答 42 1.8 

 
計 2335 100.0 

 
「1 ある」「2 特に信仰していないが、家の宗教はある」の場合 

Q44-2 それは何ですか。 

XXRL 信仰する宗教（本人）（AB 共通 A 票 Q68-2） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

10 仏教 190 23.8 

11 禅宗（曹洞宗・臨済宗） 58 7.3 

12 天台宗 5 0.6 

13 浄土宗 35 4.4 

14 浄土真宗（本願寺・門徒宗・南無阿弥陀仏） 176 22.1 

15 真言宗 35 4.4 
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16 日蓮宗 14 1.8 

18 法華経・法華宗 4 0.5 

20 神道 21 2.6 

22 大山ねずの命神示教会 2 0.3 

29 仏教＋神道（仏様・神様） 7 0.9 

30 キリスト教 12 1.5 

31 カトリック 4 0.5 

32 プロテスタント 3 0.4 

35 エホバの証人 5 0.6 

36 世界救世教 1 0.1 

37 統一教会（世界基督教統一神霊協会） 1 0.1 

41 創価学会 59 7.4 

42 立正佼成会 5 0.6 

51 崇教真光・真光 1 0.1 

52 天理教 13 1.6 

53 真如苑 4 0.5 

56 霊波之光 3 0.4 

59 金光教 2 0.3 

60 黒住教 1 0.1 

80 先祖供養 2 0.3 

82 日蓮正宗 4 0.5 

85 その他 19 2.4 

87 わからない 6 0.8 

99 無回答 105 13.2 

 
計 797 100.0 

88 非該当 1538 
 

 
計 2335 

 
 

Q44-3 あなたは、自分が熱心な信者だと思いますか。 

DO3PIOUS 信仰の度合い（本人）（AB 共通 A 票 Q68-3） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 熱心である 53 6.6 

2 まあまあ熱心である 223 28.0 

3 そんなに熱心ではない 484 60.7 

9 無回答 37 4.6 

 
計 797 100.0 

8 非該当 1538 
 

 
計 2335 

 
 

Q45 あなたの主な勤め先は、公益的な団体（病院、学校、市役所、非営利組織等）ですか。 

JOBNPO 主な勤め先の種類：公益的団体 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 公益的な団体 324 13.9 

2 それ以外 1084 46.4 

3 現在、仕事をしていない 876 37.5 

9 無回答 51 2.2 

 
計 2335 100.0 
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Q46 あなたの配偶者の主な勤め先は、公益的な団体（病院、学校、市役所、非営利組織等）ですか。 

SSJBNPO 配偶者の主な勤め先の種類：公益的団体 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 公益的な団体 191 8.2 

2 それ以外 730 31.3 

3 現在、仕事をしていない 695 29.8 

4 配偶者はいない 680 29.1 

9 無回答 39 1.7 

 
計 2335 100.0 

 

Q47 あなたは、次にあげる会や組織に入っていますか（インターネットなどでの活動も含む）。入っ

ている場合は、どの程度積極的に参加していますか。次にあげる会や団体に入っていない場合に

は、「３」に○をつけてください。 

 

A 政治関係の団体や会 

PRTPLTGP 組織への積極的参加：政治団体 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 積極的に参加している 29 1.2 

2 入っているが、積極的には参加していない 74 3.2 

3 入っていない 2200 94.2 

9 無回答 32 1.4 

 
計 2335 100.0 

 

B 地縁組織（自治会・町内会） 

PRTNBAS 組織への積極的参加：地縁組織（自治会・町内会） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 積極的に参加している 408 17.5 

2 入っているが、積極的には参加していない 991 42.4 

3 入っていない 905 38.8 

9 無回答 31 1.3 

 
計 2335 100.0 

 

C ボランティア・NPO 

PRTVLNTR 組織への積極的参加：ボランティア・NPO 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 積極的に参加している 78 3.3 

2 入っているが、積極的には参加していない 97 4.2 

3 入っていない 2118 90.7 

9 無回答 42 1.8 

 
計 2335 100.0 

 

D 市民の会・消費者生活協同組合（生協） 

PRTCIVIL 組織への積極的参加：市民の会・生協 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 積極的に参加している 63 2.7 

2 入っているが、積極的には参加していない 304 13.0 

3 入っていない 1930 82.7 

9 無回答 38 1.6 

 
計 2335 100.0 
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E 宗教の団体や会 

PRTRL 組織への積極的参加：宗教の団体や会 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 積極的に参加している 83 3.6 

2 入っているが、積極的には参加していない 154 6.6 

3 入っていない 2064 88.4 

9 無回答 34 1.5 

 
計 2335 100.0 

 

F 同窓会 

PRTALUM 組織への積極的参加：同窓会 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 積極的に参加している 317 13.6 

2 入っているが、積極的には参加していない 713 30.5 

3 入っていない 1269 54.3 

9 無回答 36 1.5 

 
計 2335 100.0 

 

G 趣味の会やスポーツクラブ 

PRTHOBBY 組織への積極的参加：趣味の会やスポーツクラブ 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 積極的に参加している 467 20.0 

2 入っているが、積極的には参加していない 245 10.5 

3 入っていない 1591 68.1 

9 無回答 32 1.4 

 
計 2335 100.0 

 

H 労働組合 

PRTUNION 組織への積極的参加：労働組合 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 積極的に参加している 35 1.5 

2 入っているが、積極的には参加していない 206 8.8 

3 入っていない 1975 84.6 

9 無回答 119 5.1 

 
計 2335 100.0 

 

I 専門職協会・学術団体・業界団体・同業者団体 

PRTPROF 組織への積極的参加：専門職協会・学術団体・業界団体・同業者団体 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 積極的に参加している 70 3.0 

2 入っているが、積極的には参加していない 132 5.7 

3 入っていない 2101 90.0 

9 無回答 32 1.4 

 
計 2335 100.0 
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Q48 過去１年間に、あなたがもっとも積極的に参加した会や組織はどれですか。１つだけ○をつけて

ください。 

PRTMSTAT 過去 1 年間にもっとも積極的に参加した会や組織 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 政治関係の団体や会 12 0.5 

2 地縁組織（自治会・町内会） 397 17.0 

3 ボランティア・NPO 65 2.8 

4 市民の会・消費者生活協同組合（生協） 23 1.0 

5 宗教の団体や会 90 3.9 

6 同窓会 189 8.1 

7 趣味の会やスポーツクラブ 501 21.5 

8 労働組合 74 3.2 

9 専門職協会・学術団体・業界団体・同業者団体 69 3.0 

10 いずれの会や組織にも入っていない 836 35.8 

99 無回答 79 3.4 

 
計 2335 100.0 

 
コード「1～9」の場合 

Q49 その会や組織のなかの人間関係は、以下の１～４のうちどれにもっとも近いですか。１つだけ○

をつけてください。 

ORGHIERA 参加している組織のなかの人間関係 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 上下関係が非常に明確である 147 10.2 

2 役割としての上下関係はあるが、ときどき役割を交代する 287 19.9 

3 上下関係は明確ではなく、だいたい平等である 476 32.9 

4 完全に平等な関係にある 526 36.4 

9 無回答 9 0.6 

 
計 1445 100.0 

8 非該当 890 
 

 
計 2335 

 
 

Q50 その会や組織の人たちの考え方や行動は、お互いに異なりますか。以下の１～４のうちもっとも

近いものを１つ選んでください。 

ORGHOMO 参加している組織内の人々の同質性 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 ほとんど全員が同じ考え方や行動をしている 216 14.9 

2 同じ考え方や行動をしている人が多い 921 63.7 

3 同じ考え方や行動をしている人は少ない 180 12.5 

4 ほとんど全員が異なる考え方や行動をしている 102 7.1 

9 無回答 26 1.8 

 
計 1445 100.0 

8 非該当 890 
 

 
計 2335 
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全員の方に 

Q51 あなたがふだん１日に接する家族や親類は、同居している人を除いて何人くらいですか（電話、

手紙、メール、直接会うことなど、すべて含めます）。 

PINTDFA ふだんの 1 日に接する人の数：家族・親族 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 ０人 682 29.2 

2 １～２人 897 38.4 

3 ３～４人 379 16.2 

4 ５～９人 238 10.2 

5 10～19 人 70 3.0 

6 20～49 人 30 1.3 

7 50～99 人 9 0.4 

8 100 人以上 1 0.0 

99 無回答 29 1.2 

 
計 2335 100.0 

 

Q52 家族や親類以外で、あなたがふだん１日に接する人は、何人くらいですか（電話、手紙、メール、

直接会うことなど、すべて含めます）。 

PINTDOT ふだんの 1 日に接する人の数：家族・親族以外 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 ０人 136 5.8 

2 １～２人 459 19.7 

3 ３～４人 404 17.3 

4 ５～９人 427 18.3 

5 10～19 人 401 17.2 

6 20～49 人 332 14.2 

7 50～99 人 102 4.4 

8 100 人以上 53 2.3 

99 無回答 21 0.9 

 
計 2335 100.0 

 

Q53 家族や親類以外で、あなたが普段よくお付き合いする方は、以下の１～３のうち、どれにもっと

も近いですか。あてはまるものに 1 つだけ○をつけてください。 

NOKINST 1 日に接する家族や親類以外の人の地位 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 あなたよりも立場や地位の高い人が多い 305 13.1 

2 あなたと立場や地位がほぼ同じ人が多い 1853 79.4 

3 あなたよりも立場や地位の低い人が多い 121 5.2 

9 無回答 56 2.4 

 
計 2335 100.0 

 

Q54 あなたの友人、知り合い、交流のある親類のなかで、以下のような職業の人はいますか。 

A 大学教授 

OCPPROF 交流のある知人の具体的な職業：大学教授 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 いる 354 15.2 

2 いない 1909 81.8 

9 無回答 72 3.1 

 
計 2335 100.0 
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B 弁護士 

OCPLAW 交流のある知人の具体的な職業：弁護士 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 いる 253 10.8 

2 いない 2004 85.8 

9 無回答 78 3.3 

 
計 2335 100.0 

 

C 看護師 

OCPNURS 交流のある知人の具体的な職業：看護師 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 いる 1117 47.8 

2 いない 1166 49.9 

9 無回答 52 2.2 

 
計 2335 100.0 

 

D コンピュータプログラマー 

OCPCOMP 交流のある知人の具体的な職業：コンピュータプログラマー 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 いる 483 20.7 

2 いない 1765 75.6 

9 無回答 87 3.7 

 
計 2335 100.0 

 

E 中学校の教員 

OCPTEACH 交流のある知人の具体的な職業：中学校の教員 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 いる 580 24.8 

2 いない 1693 72.5 

9 無回答 62 2.7 

 
計 2335 100.0 

 

F 人事担当者 

OCPPERS 交流のある知人の具体的な職業：人事担当者 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 いる 421 18.0 

2 いない 1831 78.4 

9 無回答 83 3.6 

 
計 2335 100.0 

 

G 農業従事者 

OCPFARM 交流のある知人の具体的な職業：農業従事者 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 いる 1041 44.6 

2 いない 1234 52.8 

9 無回答 60 2.6 

 
計 2335 100.0 
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H 美容師・理容師 

OCPHAIR 交流のある知人の具体的な職業：美容師・理容師 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 いる 958 41.0 

2 いない 1312 56.2 

9 無回答 65 2.8 

 
計 2335 100.0 

 

I 受付係 

OCPRCPT 交流のある知人の具体的な職業：受付係 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 いる 383 16.4 

2 いない 1872 80.2 

9 無回答 80 3.4 

 
計 2335 100.0 

 

J 警察官 

OCPPOLIC 交流のある知人の具体的な職業：警察官 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 いる 509 21.8 

2 いない 1761 75.4 

9 無回答 65 2.8 

 
計 2335 100.0 

 

Q55 あなたの友人、知り合い、交流のある親類のなかに、以下のような人はいますか。 

 

A 海外に住んでいる親類、友人、知り合い 

ACQABRD 海外に住んでいる親類、友人、知り合い 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 いる 656 28.1 

2 いない 1667 71.4 

9 無回答 12 0.5 

 
計 2335 100.0 

 

B 外国人の知り合い 

ACQFNR 外国人の知り合い 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 いる 482 20.6 

2 いない 1835 78.6 

9 無回答 18 0.8 

 
計 2335 100.0 
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Q56-1 現在の仕事を得る際に、あなたに協力してくれた親類、友人、知り合いは何人いましたか（情

報提供、口利き、励ましなど）。現在仕事についていない方は、最後に収入を得ていた主な仕事

についてお答えください。 

JBNETNUM 職業紹介ネットワーク：就職の際に協力してくれた人の人数 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

0 ０人 592 25.4 

1 １人 395 16.9 

2 ２人 362 15.5 

3 ３人 296 12.7 

4 ４人 91 3.9 

5 ５人 68 2.9 

6 ６人以上 271 11.6 

7 仕事についたことはない 56 2.4 

9 無回答 204 8.7 

 
計 2335 100.0 

 
「1 １人」「2 ２人」「3 ３人」「4 ４人」「5 ５人」「6 ６人以上」の場合 

Q56-2 その人たちからの協力は、仕事を得るのに役立ちましたか。 

JBNETUSE 職業紹介ネットワーク：協力が役立った程度 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 役に立たなかった 106 7.1 

2 少し役に立った 595 40.0 

3 非常に役に立った 751 50.4 

9 無回答 37 2.5 

 
計 1489 100.0 

8 非該当 846 
 

 
計 2335 

 
 

Q57-1 あなたは、家族や親類以外の３人以上の人と、どのくらいの頻度で外食したり飲みに行きますか。 

EATNKFQ 家族や親類以外の人との外食頻度 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 非常に頻繁に 17 0.7 

2 頻繁に 118 5.1 

3 時々 1258 53.9 

4 ほとんどない 528 22.6 

5 まったくない 375 16.1 

9 無回答 39 1.7 

 
計 2335 100.0 

 
「1 非常に頻繁に」「2 頻繁に」「3 時々」「4 ほとんどない」の場合 

Q57-2 その際に、次のような状況になることはありますか。 

A 地位の高い人が、最初に話し始めることが多い 

EATNKHI 外食時の状況：地位の高い人が最初に話し始める 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 はい 415 21.6 

2 いいえ 1394 72.5 

9 無回答 114 5.9 

 
計 1923 100.0 

8 非該当 412 
 

 
計 2335 
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B １人か２人の人が、会話を支配することが多い 

EATNKDOM 外食時の状況：１人か２人の人が会話を支配 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 はい 344 17.9 

2 いいえ 1469 76.4 

9 無回答 110 5.7 

 
計 1923 100.0 

8 非該当 412 
 

 
計 2335 

 
 

C 気軽な食事会でも、席順に注意を払うことが多い 

EATNKSEA 外食時の状況：席順に注意を払う 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 はい 316 16.4 

2 いいえ 1492 77.6 

9 無回答 115 6.0 

 
計 1923 100.0 

8 非該当 412 
 

 
計 2335 

 
 

Q57-3 その際に、新しい知り合いができることは、どのくらいありますか。 

EATNKNEW 外食時の状況：外食時に新しい知り合いができる頻度 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 非常に頻繁に 5 0.3 

2 頻繁に 47 2.4 

3 時々 627 32.6 

4 ほとんどない 917 47.7 

5 まったくない 268 13.9 

9 無回答 59 3.1 

 
計 1923 100.0 

8 非該当 412 
 

 
計 2335 

 
 

Q58 次の A～E の事柄について、一番最近の出来事を思いおこしてお答えください。 

 

A あなたは、悩みや心理的な問題が生じたときに、最初に誰に助けを求めましたか。１つだけ○をつ

けてください。 

HLPWRRY 援助を求める相手：悩みや心理的問題 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 同居家族 1059 45.4 

2 その他の親族 183 7.8 

3 職場の人 90 3.9 

4 近所の人 6 0.3 

5 友人 412 17.6 

6 専門職の人（カウンセラー、精神科医など） 30 1.3 

7 誰にも助けを求めなかった 277 11.9 

8 そのような問題は経験したことがない 230 9.9 

99 無回答 48 2.1 

 
計 2335 100.0 
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B あなたは、健康上の問題が生じたときに、最初に誰に助けを求めましたか。１つだけ○をつけてく

ださい。 

HLPHLTH 援助を求める相手：健康上の問題 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 同居家族 1512 64.8 

2 その他の親族 148 6.3 

3 職場の人 27 1.2 

4 近所の人 7 0.3 

5 友人 77 3.3 

6 専門職の人（医師、健康管理士など） 262 11.2 

7 誰にも助けを求めなかった 73 3.1 

8 そのような問題は経験したことがない 208 8.9 

99 無回答 21 0.9 

 
計 2335 100.0 

 

C あなたは、家事や育児、介護の問題が生じたときに、最初に誰に助けを求めましたか。１つだけ○

をつけてください。 

HLPCARE 援助を求める相手：家事や育児、介護の問題 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 同居家族 1266 54.2 

2 その他の親族 216 9.3 

3 職場の人 18 0.8 

4 近所の人 8 0.3 

5 友人 91 3.9 

6 専門職の人（保育士、ヘルパーなど） 70 3.0 

7 誰にも助けを求めなかった 72 3.1 

8 そのような問題は経験したことがない 569 24.4 

99 無回答 25 1.1 

 
計 2335 100.0 

 

D あなたは、金銭的な問題が生じたときに、最初に誰に助けを求めましたか。１つだけ○をつけてく

ださい。 

HLPFIN 援助を求める相手：金銭的な問題 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 同居家族 1068 45.7 

2 その他の親族 229 9.8 

3 職場の人 18 0.8 

4 近所の人 2 0.1 

5 友人 49 2.1 

6 専門職の人（金融機関や公的機関の人など） 52 2.2 

7 誰にも助けを求めなかった 151 6.5 

8 そのような問題は経験したことがない 742 31.8 

99 無回答 24 1.0 

 
計 2335 100.0 
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E あなたは、緊急時や災害時に、最初に誰に助けを求めましたか。1 つだけ○をつけてください。 

HLPDIS 援助を求める相手：緊急時や災害時の問題 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 同居家族 1113 47.7 

2 その他の親族 132 5.7 

3 職場の人 31 1.3 

4 近所の人 45 1.9 

5 友人 42 1.8 

6 専門職の人（警察・消防など） 66 2.8 

7 誰にも助けを求めなかった 98 4.2 

8 そのような問題は経験したことがない 782 33.5 

99 無回答 26 1.1 

 
計 2335 100.0 

 

Q59 あなたのご近所付き合いについてお聞きします。次にあげる項目にあてはまるご近所の方の人数

をお答えください。 

 

A ふだんの生活の中で、あいさつ程度の最小限のつきあいをしている近所の人 

NNBGREET つきあいのある近所の人数：あいさつ程度 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 ０人 128 5.5 

2 １～２人 461 19.7 

3 ３～４人 689 29.5 

4 ５～９人 500 21.4 

5 10 人以上 537 23.0 

9 無回答 20 0.9 

 
計 2335 100.0 

 

B 植木の水やりやペットの餌やりなどの頼み事や相談をする近所の人 

NNBFAVOR つきあいのある近所の人数：頼み事や相談 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 ０人 1390 59.5 

2 １～２人 649 27.8 

3 ３～４人 192 8.2 

4 ５～９人 23 1.0 

5 10 人以上 21 0.9 

9 無回答 60 2.6 

 
計 2335 100.0 

 

Q60 あなたは、社会問題や出来事について意見が違っていても、以下の人たちと話ができますか。 

 

A あなたと立場や地位がほぼ同じ知り合いの人 

SOTOLEQ 意見交換：立場や地位がほぼ同じ知り合い 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 よくできる 612 26.2 

2 ある程度できる 1379 59.1 

3 あまりできない 239 10.2 

4 まったくできない 65 2.8 

9 無回答 40 1.7 

 
計 2335 100.0 
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B あなたより立場や地位が高い知り合いの人 

SOTOLHI 意見交換：立場や地位が高い知り合い 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 よくできる 317 13.6 

2 ある程度できる 1159 49.6 

3 あまりできない 628 26.9 

4 まったくできない 168 7.2 

9 無回答 63 2.7 

 
計 2335 100.0 

 

C あなたより立場や地位が低い知り合いの人 

SOTOLLO 意見交換：立場や地位が低い知り合い 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 よくできる 403 17.3 

2 ある程度できる 1332 57.0 

3 あまりできない 414 17.7 

4 まったくできない 116 5.0 

9 無回答 70 3.0 

 
計 2335 100.0 

 

Q61 過去 1 年間に、あなたは、地域における次のような問題について３人以上で話し合うことがどの

くらいありましたか（集会や家族での話し合いやインターネットなどでのやりとりを含む）。 

 

A 環境問題（大気汚染、水質汚染、騒音被害、ゴミ問題、黄砂など） 

MEETENV 地域の会合：環境問題 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 まったくない 1104 47.3 

2 数回 1000 42.8 

3 ほぼ毎月 148 6.3 

4 ほぼ毎週 65 2.8 

9 無回答 18 0.8 

 
計 2335 100.0 

 

B 教育問題（いじめ、非行、教育費など） 

MEETEDU 地域の会合：教育問題 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 まったくない 1232 52.8 

2 数回 872 37.3 

3 ほぼ毎月 140 6.0 

4 ほぼ毎週 67 2.9 

9 無回答 24 1.0 

 
計 2335 100.0 

 

C 安全・安心に関する問題（防災、防犯など） 

MEETSAFE 地域の会合：安全・安心に関する問題 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 まったくない 884 37.9 

2 数回 1146 49.1 

3 ほぼ毎月 209 9.0 

4 ほぼ毎週 74 3.2 

9 無回答 22 0.9 

 
計 2335 100.0 
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D 消費者問題（食の安全、商品の品質、詐欺など） 

MEETCONS 地域の会合：消費者問題 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 まったくない 1023 43.8 

2 数回 987 42.3 

3 ほぼ毎月 217 9.3 

4 ほぼ毎週 86 3.7 

9 無回答 22 0.9 

 
計 2335 100.0 

 

Q62 過去１年間に、あなたは、以下のような活動に参加したことがありますか（インターネットなど

での活動も含む）。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

VOLCOMM～VOLNO 過去 1 年間のボランティア活動 

ｺｰﾄﾞ    

0 非選択   

1 選択   

9 無回答   

 

多重回答  選択者数 ％ 

VOLCOMM 1 自分の住んでいる地域をよくするためのボランティア活

動（自然や環境を守るための活動、安全な生活のための活動、

まちおこしなど） 
408 17.5 

VOLSPORT 2 スポーツ・文化・芸術・学術に関係したボランティア活動
（スポーツの指導、伝統文化の普及活動、知識や技術の提供など） 251 10.7 

VOLVULN 3 社会的な支援を必要とする人々を対象としたボランティ

ア活動（子ども、高齢者、障がい者、被災者、日本に滞在する

外国人などを対象とした活動） 
201 8.6 

VOLOTHER 4 その他のボランティア活動（具体的に        ） 14 0.6 

VOLPOL 5 政治や政策に関連する活動（署名をしたり、デモや抗議集会

に参加するなど） 138 5.9 

VOLNO 6 いずれも行なっていない 1581 67.7 

 該当者数 2335 100.0 

 

Q63 あなたの地域で自然災害が起こった場合、あなたの地域の人々は、お互いに協力して当面の危機

を乗り切ることができると思いますか。 

COMMDIS 自然災害時の地域の人どうしの協力（AB 共通 A 票 Q79） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 強くそう思う 139 6.0 

2 そう思う 629 26.9 

3 どちらかといえばそう思う 774 33.1 

4 どちらともいえない 532 22.8 

5 どちらかといえばそう思わない 131 5.6 

6 そう思わない 94 4.0 

7 強くそう思わない 21 0.9 

9 無回答 15 0.6 

 
計 2335 100.0 
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Q64 最近の主要な選挙のときに、あなたは特定の候補者への投票や、選挙運動への参加を頼まれまし

たか。あなたに頼んだ人すべてに○をつけてください。 

ELCFAM～ELCNO 選挙運動の依頼 

ｺｰﾄﾞ    

0 非選択   

1 選択   

9 無回答   

 

多重回答  選択者数 ％ 

ELCFAM 1 家族・親類 352 15.1 

ELCWORK 2 職場の人 251 10.7 

ELCNB 3 近所の人 390 16.7 

ELCFRI 4 友人 434 18.6 

ELCRELIG 5 信仰しているお寺や神社や教会の人 77 3.3 

ELCHOBBY 6 所属している趣味やスポーツの会やボランティア・グルー

プの人 
81 3.5 

ELCCAMP 7 選挙運動員 390 16.7 

ELCOTHER 8 その他の人（具体的に          ） 27 1.2 

ELCNO 9 誰からも頼まれなかった 1060 45.4 

 該当者数 2335 100.0 

 

Q65 次にあげる人について、あなたはどれくらい信頼していますか。 

 

A 親類 

TR4RELAT 信頼感（EASS 尺度）：親類 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても信頼している 941 40.3 

2 ある程度信頼している 1159 49.6 

3 あまり信頼していない 169 7.2 

4 まったく信頼していない 37 1.6 

9 無回答 29 1.2 

 
計 2335 100.0 

 

B 友人 

TR4FRI 信頼感（EASS 尺度）：友人 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても信頼している 680 29.1 

2 ある程度信頼している 1443 61.8 

3 あまり信頼していない 154 6.6 

4 まったく信頼していない 24 1.0 

9 無回答 34 1.5 

 
計 2335 100.0 
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C 近所の人 

TR4NB 信頼感（EASS 尺度）：近所の人 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても信頼している 118 5.1 

2 ある程度信頼している 1338 57.3 

3 あまり信頼していない 696 29.8 

4 まったく信頼していない 133 5.7 

9 無回答 50 2.1 

 
計 2335 100.0 

 

D 職場の人 

TR4CLG 信頼感（EASS 尺度）：職場の人 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても信頼している 199 8.5 

2 ある程度信頼している 1192 51.0 

3 あまり信頼していない 419 17.9 

4 まったく信頼していない 132 5.7 

9 無回答 393 16.8 

 
計 2335 100.0 

 

E 初対面の人 

TR4STRNG 信頼感（EASS 尺度）：初対面の人 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても信頼している 11 0.5 

2 ある程度信頼している 295 12.6 

3 あまり信頼していない 1179 50.5 

4 まったく信頼していない 760 32.5 

9 無回答 90 3.9 

 
計 2335 100.0 

 

F 医者 

TR4PHYS  信頼感（EASS 尺度）：医者 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても信頼している 369 15.8 

2 ある程度信頼している 1625 69.6 

3 あまり信頼していない 261 11.2 

4 まったく信頼していない 38 1.6 

9 無回答 42 1.8 

 
計 2335 100.0 

 

G 銀行員 

TR4BANK 信頼感（EASS 尺度）：銀行員 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても信頼している 118 5.1 

2 ある程度信頼している 1335 57.2 

3 あまり信頼していない 671 28.7 

4 まったく信頼していない 131 5.6 

9 無回答 80 3.4 

 
計 2335 100.0 
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H 企業経営者・役員 

TR4EXEC 信頼感（EASS 尺度）：企業経営者・役員 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても信頼している 43 1.8 

2 ある程度信頼している 870 37.3 

3 あまり信頼していない 1023 43.8 

4 まったく信頼していない 239 10.2 

9 無回答 160 6.9 

 
計 2335 100.0 

 

I 報道関係者 

TR4JRNL 信頼感（EASS 尺度）：報道関係者 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても信頼している 15 0.6 

2 ある程度信頼している 616 26.4 

3 あまり信頼していない 1187 50.8 

4 まったく信頼していない 406 17.4 

9 無回答 111 4.8 

 
計 2335 100.0 

 

J 非政府組織や非営利団体のリーダー 

TR4NGO 信頼感（EASS 尺度）：非政府組織や非営利団体のリーダー 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても信頼している 13 0.6 

2 ある程度信頼している 461 19.7 

3 あまり信頼していない 1148 49.2 

4 まったく信頼していない 551 23.6 

9 無回答 162 6.9 

 
計 2335 100.0 

 

K 教員 

TR4TEACH 信頼感（EASS 尺度）：教員 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても信頼している 100 4.3 

2 ある程度信頼している 1337 57.3 

3 あまり信頼していない 653 28.0 

4 まったく信頼していない 157 6.7 

9 無回答 88 3.8 

 
計 2335 100.0 

 

L 地方公務員 

TR4LOCGV 信頼感（EASS 尺度）：地方公務員 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても信頼している 46 2.0 

2 ある程度信頼している 1094 46.9 

3 あまり信頼していない 893 38.2 

4 まったく信頼していない 210 9.0 

9 無回答 92 3.9 

 
計 2335 100.0 
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M 国家公務員 

TR4CNTGV 信頼感（EASS 尺度）：国家公務員 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても信頼している 40 1.7 

2 ある程度信頼している 986 42.2 

3 あまり信頼していない 947 40.6 

4 まったく信頼していない 259 11.1 

9 無回答 103 4.4 

 
計 2335 100.0 

 

N 警察官 

TR4POLIC 信頼感（EASS 尺度）：警察官 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても信頼している 185 7.9 

2 ある程度信頼している 1383 59.2 

3 あまり信頼していない 547 23.4 

4 まったく信頼していない 146 6.3 

9 無回答 74 3.2 

 
計 2335 100.0 

 

O 自衛隊員 

TR4SDF 信頼感（EASS 尺度）：自衛隊員 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても信頼している 272 11.6 

2 ある程度信頼している 1432 61.3 

3 あまり信頼していない 432 18.5 

4 まったく信頼していない 106 4.5 

9 無回答 93 4.0 

 
計 2335 100.0 

 

P 裁判官 

TR4JUDGE 信頼感（EASS 尺度）：裁判官 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても信頼している 232 9.9 

2 ある程度信頼している 1458 62.4 

3 あまり信頼していない 432 18.5 

4 まったく信頼していない 113 4.8 

9 無回答 100 4.3 

 
計 2335 100.0 

 

Q66 人間の本性について、あなたはどのようにお考えですか。番号（１～７）を１つ選んでください。 

OP7GDEVO 人間観（一般）：人間の本性（AB 共通 A 票 Q58） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 人間の本性は本来「悪」である 44 1.9 

2 ・ 75 3.2 

3 ・ 248 10.6 

4 ・ 851 36.4 

5 ・ 553 23.7 

6 ・ 323 13.8 

7 人間の本性は本来「善」である 182 7.8 

9 無回答 59 2.5 

 
計 2335 100.0 
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Q67 あなたは以下の意見についてどう思いますか。 

 

A 自分のようなふつうの市民には、政府のすることに対して、それを左右する力はない 

Q7NOPWR 国民と政治のかかわり：市民の影響力（EASS 尺度） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 強く賛成 253 10.8 

2 賛成 395 16.9 

3 どちらかといえば賛成 468 20.0 

4 どちらともいえない 696 29.8 

5 どちらかといえば反対 288 12.3 

6 反対 147 6.3 

7 強く反対 43 1.8 

9 無回答 45 1.9 

 
計 2335 100.0 

 

B 政治や政府は複雑なので、自分には何をやっているのかよく理解できない 

Q7GVCMPL 国民と政治のかかわり：理解度（EASS 尺度） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 強く賛成 207 8.9 

2 賛成 411 17.6 

3 どちらかといえば賛成 519 22.2 

4 どちらともいえない 689 29.5 

5 どちらかといえば反対 283 12.1 

6 反対 125 5.4 

7 強く反対 43 1.8 

9 無回答 58 2.5 

 
計 2335 100.0 

 

C 私は、政治に対して関心がある 

Q7POLINT 政治に関心がある（EASS 尺度） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 強く賛成 139 6.0 

2 賛成 385 16.5 

3 どちらかといえば賛成 615 26.3 

4 どちらともいえない 763 32.7 

5 どちらかといえば反対 221 9.5 

6 反対 89 3.8 

7 強く反対 74 3.2 

9 無回答 49 2.1 

 
計 2335 100.0 
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D 私は、社会のために役立ちたい 

Q7CNTSOC 社会のために役立ちたい（EASS 尺度） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 強く賛成 135 5.8 

2 賛成 454 19.4 

3 どちらかといえば賛成 782 33.5 

4 どちらともいえない 770 33.0 

5 どちらかといえば反対 84 3.6 

6 反対 29 1.2 

7 強く反対 26 1.1 

9 無回答 55 2.4 

 
計 2335 100.0 

 

E 近所の人は、お互いに気にかけている 

Q7NBMTCN 近隣状況：互いに気にかけている（EASS 尺度） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 強く賛成 92 3.9 

2 賛成 422 18.1 

3 どちらかといえば賛成 765 32.8 

4 どちらともいえない 785 33.6 

5 どちらかといえば反対 139 6.0 

6 反対 54 2.3 

7 強く反対 32 1.4 

9 無回答 46 2.0 

 
計 2335 100.0 

 

F 近所の人は、私が困っていたら手助けしてくれる 

Q7NBASS 近隣状況：手助けしてくれる（EASS 尺度） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 強く賛成 69 3.0 

2 賛成 335 14.3 

3 どちらかといえば賛成 694 29.7 

4 どちらともいえない 905 38.8 

5 どちらかといえば反対 154 6.6 

6 反対 83 3.6 

7 強く反対 49 2.1 

9 無回答 46 2.0 

 
計 2335 100.0 

 

G 自分の問題は、できるだけ他人に頼らずに解決したい 

Q7SLVPRB 自分の問題は他人に頼らず解決したい（EASS 尺度） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 強く賛成 400 17.1 

2 賛成 755 32.3 

3 どちらかといえば賛成 648 27.8 

4 どちらともいえない 364 15.6 

5 どちらかといえば反対 90 3.9 

6 反対 24 1.0 

7 強く反対 15 0.6 

9 無回答 39 1.7 

 
計 2335 100.0 
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Q68 一般的に、人は信用できると思いますか。それとも、人と付き合うときには、できるだけ用心し

たほうがよいと思いますか。 

OP4TRUST 人への信頼感（AB 共通 A 票 Q57） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 ほとんどの場合、信用できる 99 4.2 

2 たいていは、信用できる 1176 50.4 

3 たいていは、用心したほうがよい 868 37.2 

4 ほとんどの場合、用心したほうがよい 152 6.5 

9 無回答 40 1.7 

 
計 2335 100.0 

 

Q69 あなたは、自分の人生を変えるような重大な決断をすることができると感じていますか。以下の

１～４のうちもっとも近いものを選んでください。 

POWCHGLF 人生に対する自己効力感 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 人生を変えることは、ほとんどできないと感じている 282 12.1 

2 どちらかといえば、人生を変えることはできないと感じている 723 31.0 

3 どちらかといえば、人生を変えることはできると感じている 1000 42.8 

4 人生を変えることは、十分にできると感じている 288 12.3 

9 無回答 42 1.8 

 
計 2335 100.0 

 

Q70 あなたは現在、以下の金融商品を保有していますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

FINBOND～FINNO 保有金融商品 

ｺｰﾄﾞ    

0 非選択   

1 選択   

9 無回答   

 

多重回答  選択者数 ％ 

FINBOND 1 債券（国債、外国債、地方債、社債） 192 8.2 

FINFRGN 2 外貨預金 119 5.1 

FININVTR 3 投資信託 239 10.2 

FINSTOCK 4 公開株 235 10.1 

FINOTHER 5 その他（具体的に            ） 14 0.6 

FINNO 6 いずれも保有していない 1761 75.4 

 該当者数 2335 100.0 

 

Q71 あなたが今お住まいの地域で、避難が必要となるような以下の大規模な災害が発生する可能性は、

どの程度あると思いますか。 

 

A 地震 

DISQUAKE 災害発生の可能性：地震（AB 共通 A 票 Q69A） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 大いに有りうる 904 38.7 

2 かなり有りうる 584 25.0 

3 ある程度有りうる 724 31.0 

4 ほとんど有りえない 101 4.3 

9 無回答 22 0.9 

 
計 2335 100.0 
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B 津波 

DISTSNM 災害発生の可能性：津波（AB 共通 A 票 Q69B） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 大いに有りうる 179 7.7 

2 かなり有りうる 154 6.6 

3 ある程度有りうる 401 17.2 

4 ほとんど有りえない 1554 66.6 

9 無回答 47 2.0 

 
計 2335 100.0 

 

C 高潮や河川の氾濫による水害 

DISFLOOD 災害発生の可能性：高潮や河川の氾濫（AB 共通 A 票 Q69C） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 大いに有りうる 234 10.0 

2 かなり有りうる 291 12.5 

3 ある程度有りうる 729 31.2 

4 ほとんど有りえない 1040 44.5 

9 無回答 41 1.8 

 
計 2335 100.0 

 

D 噴火による災害 

DISVOLC  災害発生の可能性：噴火（AB 共通 A 票 Q69D） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 大いに有りうる 72 3.1 

2 かなり有りうる 85 3.6 

3 ある程度有りうる 367 15.7 

4 ほとんど有りえない 1762 75.5 

9 無回答 49 2.1 

 
計 2335 100.0 

 

E 土砂災害（地滑り、土石流など） 

DISLAND  災害発生の可能性：土砂災害（AB 共通 A 票 Q69E） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 大いに有りうる 143 6.1 

2 かなり有りうる 220 9.4 

3 ある程度有りうる 541 23.2 

4 ほとんど有りえない 1376 58.9 

9 無回答 55 2.4 

 
計 2335 100.0 

 

F 原子力発電所の事故 

DISNUC 災害発生の可能性：原子力発電所の事故（AB 共通 A 票 Q69F） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 大いに有りうる 194 8.3 

2 かなり有りうる 222 9.5 

3 ある程度有りうる 588 25.2 

4 ほとんど有りえない 1289 55.2 

9 無回答 42 1.8 

 
計 2335 100.0 
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Q72 あなたが今お住まいの地域で、避難が必要となるような大規模な災害が発生することに対して、

どの程度不安を感じていますか。 

AXDIS 災害発生に対する不安（AB 共通 A 票 Q70） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても不安 469 20.1 

2 ある程度不安 904 38.7 

3 少し不安 791 33.9 

4 まったく不安ではない 152 6.5 

9 無回答 19 0.8 

 
計 2335 100.0 

 

Q73 日本の原子力政策は、今後どの方向に進めるべきだとあなたは思いますか。 

OPNUCPOL 原子力政策への意見（AB 共通 A 票 Q71） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 原子炉をさらに増やす 31 1.3 

2 今ある原子炉は稼働し、数は増やさない 422 18.1 

3 原子炉の数は減らすが、全廃はしない 597 25.6 

4 原子炉を長期的にはすべて廃止する 938 40.2 

5 原子炉を即時全廃する 287 12.3 

9 無回答 60 2.6 

 
計 2335 100.0 

 

Q74 過去 1 年間に、あなたは災害に関して以下のような活動をしましたか。あてはまるものすべてに

○をつけてください。 

SUPMONEY～SUPNO 災害に対する支援活動（AB 共通 A 票 Q74） 

ｺｰﾄﾞ    

0 非選択   

1 選択   

9 無回答   

 

多重回答  選択者数 ％ 

SUPMONEY 1 寄付金を出したり、募金に応じた 1808 77.4 

SUPGOODS 2 物資を提供した 306 13.1 

SUPPURCH 3 被災地の物品を購入した 640 27.4 

SUPINV 4 被災地の企業などに投資した 9 0.4 

SUPBONDS 5 復興国債を購入した 17 0.7 

SUPVOLIN 6 被災地に行ってボランティア活動をした 25 1.1 

SUPVOLOT 7 被災地以外の場所でボランティア活動をした（物資の仕分

け、募金活動など） 
69 3.0 

SUPOTHER 8 その他（具体的に            ） 7 0.3 

SUPNO 9 いずれも行なっていない 392 16.8 

 該当者数 2335 100.0 
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Q75 東日本大震災の後、普段の生活の中で次の人と話をする（電話やメールを含む）機会に変化はあ

りましたか。 

 

A 父親 

CHCOPP 震災後の会話機会の変化：父親（AB 共通 A 票 Q75A） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 増えた 53 2.3 

2 やや増えた 126 5.4 

3 変わらない 713 30.5 

4 やや減った 3 0.1 

5 減った 7 0.3 

6 父親はいない 1168 50.0 

9 無回答 265 11.3 

 
計 2335 100.0 

 

B 母親 

CHCOMM 震災後の会話機会の変化：母親（AB 共通 A 票 Q75B） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 増えた 85 3.6 

2 やや増えた 231 9.9 

3 変わらない 917 39.3 

4 やや減った 6 0.3 

5 減った 15 0.6 

6 母親はいない 860 36.8 

9 無回答 221 9.5 

 
計 2335 100.0 

 

C 子ども 

CHCOCC 震災後の会話機会の変化：子ども（AB 共通 A 票 Q75C） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 増えた 246 10.5 

2 やや増えた 479 20.5 

3 変わらない 1003 43.0 

4 やや減った 6 0.3 

5 減った 11 0.5 

6 子どもはいない 445 19.1 

9 無回答 145 6.2 

 
計 2335 100.0 

 

D 配偶者や恋人 

CHCOSS 震災後の会話機会の変化：配偶者や恋人（AB 共通 A 票 Q75D） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 増えた 298 12.8 

2 やや増えた 447 19.1 

3 変わらない 1016 43.5 

4 やや減った 2 0.1 

5 減った 9 0.4 

6 配偶者や恋人はいない 479 20.5 

9 無回答 84 3.6 

 
計 2335 100.0 
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Q76 東日本大震災により、あなたの仕事や職場に影響はありましたか。あてはまるものすべてに○を

つけてください。当時、仕事についていなかった方は、「14」に○をつけてください。 

QKWRKHR～QKDWE 震災による仕事への影響（AB 共通 A 票 Q76） 

ｺｰﾄﾞ    

0 非選択   

1 選択   

9 無回答   

 

多重回答  選択者数 ％ 

QKWRKHR 1 就業時間が短縮された 132 5.7 

QKWRKRED 2 仕事量が減った 265 11.3 

QKHOME 3 自宅待機を指示された 87 3.7 

QKBUSDAY 4 休業日が変更された 92 3.9 

QKOVRTM 5 残業が増えた 92 3.9 

QKBNKOWN 6 勤務先が倒産した 3 0.1 

QKBNKCLI 7 取り引き先が倒産した 36 1.5 

QKWGDWN 8 賃金がカットされた 59 2.5 

QKFIRED 9 解雇された 5 0.2 

QKNORENW 10 契約が更新されなかった 3 0.1 

QKRETIRE 11 希望退職をした 13 0.6 

QKOT 12 その他（具体的に               ） 10 0.4 

QKNOINF 13 直接・間接の影響はまったくない 797 34.1 

QKUNEMP 14 当時、仕事についていなかった 854 36.6 

QKSPOW 節電・停電 17 0.7 

QKSHOG 流通・交通障害・物資不足 34 1.5 

QKHARR 放射線不安・風評被害 4 0.2 

QKDECUS 売上減・顧客減 15 0.6 

QKINCB 業務増 3 0.1 

QKINCS 売上増 5 0.2 

QKDWE 業務応援・震災・防災対応 13 0.6 

 該当者数 2335 100.0 
QKSPOW～QKDWE は「12 その他」の具体的記述から追加した。 

 

Q77 あなたは、放射性物質による食品の汚染にどの程度不安を感じていますか。 

AXFDRAD 放射性物質による食品汚染の不安感（AB 共通 A 票 Q77） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても不安 463 19.8 

2 ある程度不安 862 36.9 

3 少し不安 779 33.4 

4 まったく不安ではない 209 9.0 

9 無回答 22 0.9 

 
計 2335 100.0 
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Q78 あなたがお住まいの地域で、次の問題はどの程度深刻ですか。放射性物質に限らず、汚染全般に

ついて、お答えください。 

 

A 大気汚染 

ENHMAP 環境被害：大気汚染（AB 共通 A 票 Q78A） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても深刻 153 6.6 

2 ある程度深刻 619 26.5 

3 あまり深刻ではない 1158 49.6 

4 まったく深刻ではない 377 16.1 

9 無回答 28 1.2 

 
計 2335 100.0 

 

B 水質汚染 

ENHMWP 環境被害：水質汚染（AB 共通 A 票 Q78B） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても深刻 146 6.3 

2 ある程度深刻 523 22.4 

3 あまり深刻ではない 1211 51.9 

4 まったく深刻ではない 422 18.1 

9 無回答 33 1.4 

 
計 2335 100.0 

 

C 土壌汚染 

ENHMSP 環境被害：土壌汚染（AB 共通 A 票 Q78C） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても深刻 132 5.7 

2 ある程度深刻 454 19.4 

3 あまり深刻ではない 1251 53.6 

4 まったく深刻ではない 460 19.7 

9 無回答 38 1.6 

 
計 2335 100.0 

 

Q79 あなたは、東日本大震災の復興に必要な財源を確保するために、増税することに賛成ですか、反

対ですか。 

OPTAXQK 東日本大震災における復興増税への賛否（AB 共通 A 票 Q80） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 賛成 1233 52.8 

2 反対 1044 44.7 

9 無回答 58 2.5 

 
計 2335 100.0 
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